



# 牢记殷殷嘱托 勇担青春使命

## 上海共青团举行纪念五四运动105周年主题团日活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,团结引领全市各级团组织和广大团员青年助力“五个中心”建设,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市贡献青春力量,4月26日,“牢记殷殷嘱托,勇担青春使命”上海共青团纪念五四运动105周年主题团日活动在上海图书馆东馆举行。市人大常委会副主任陈靖、市政协副主席吴信宝、市委副秘书长燕爽出席活动。

活动现场,团市委上线“上海青年政策在线平台”,启动“强国青年说”项目和上海共青团学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神专题宣讲。

青年报记者 周胜洁 通讯员 张晨



上海共青团纪念五四运动105周年主题团日现场。

本版摄影 青年报记者 施培琦

### 解决需求 “上海青年政策在线平台”上线

“上海有哪些就业帮扶政策?”“如何申请公租房?”当越来越多的青年选择来上海工作、生活时,总会面临一系列如就业、住房、婚育等方面的实际问题,到底该去哪里了解相关政策?

主题团日活动上,“上海青年政策在线平台”正式上线,点击“青春上海”或“上海市青少年研究中心”微信公众号菜单栏“政策在线”即可一键直达。在电脑大屏端、手机小屏端,青年可以直接按青年教育、青年就业、青年住房等专题进行查询,获取政策信息,查看政策原文;也可以通过搜索框,或者点选年份和关键词,进行精准查询。通过界面还能看到,在查询功能之外,平台还建立了专属语料库,提供了智能问答空

间。进入后,勾选自己的基本身份类型和关注的政策领域,就能开始提问,平台会快速理解反应,给出最新适用政策的标题、原文及官网链接,并欢迎用户进行评价和反馈。

据介绍,团市委汇编整理了“十三五”和“十四五”期间上海青年工作联席会议成员单位发布的与青年发展十大领域相关的700多个政策文件,同时运用数字化手段,打造了这个集政策展示、查询和智能问答为一体的“上海青年政策在线平台”。“有事就查,有问就答”,平台的推出旨在让青年感受到上海这座活力之城带来的获得感、幸福感和安全感,收获这座希望之城给予的丰富发展机会。

活动现场,“牢记殷殷嘱托,勇担青春使命”上海共青团学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神专题宣讲正式启动。三组示范宣讲人分别以“坚守初心 永跟党走”“殷殷嘱托铭刻于心”“勇担使命 砥砺前行”为主题,以不同形式的宣讲,阐释了坚定不移跟党走、为党和人民奋斗的初心使命和青春,为中国式现代化挺膺担当的人生目标。

“只要我站在这里,就能听见坚守初心,永跟党走的决心!”陈独秀和李大钊“南陈北李 相约建党”的场景通过青年演绎在舞台上呈现出来。被授予“七一勋章”的全国劳动模范黄宝妹、中共一大纪念馆宣教专员李博宁和上海市市西初级中学少先队员李至柔围绕该场景,以对话形式带来示范宣讲。黄宝妹讲述了一生为人民纺纱的故事,寄语团员和青年要把上海这座光荣之城的红色基因传承下去,把红色文化发扬光大,坚守永跟党走的“根”和“魂”。“七一勋章”获得者、人民音乐家吕其明通过视频寄语团员和青年“坚守初心,永跟党走,我们的事业就能永远年轻”。

党的十八大以来,习近平总书记先后六次来到上海考察调研。来自杨浦、长宁、浦东的青年代表徐捷、吴新慧、王韵正现场回顾了习近平总书记考察杨浦滨江“人人屋”党群服务站、长宁古北市民中心、上海期货交易所,参观浦东开发开放30周年主题展、上海科技创新成果展的场景,并结合个人事迹分享了落实总书记殷殷嘱托的生动实践。“我们杨浦滨江人人屋党群服务站经过不断更新,已发展为以传承红色基因、科普绿色生态、介绍发展变迁

### 牢记嘱托

### 情景式示范,启动专题宣讲



团员代表重温入团誓词。

为特色的9处党群服务站。”“全过程人民民主的重大理念激发了居民们参与社区共治、共建、共享的积极性,如今立法信息员的队伍越来越壮大。”“我要更加全面地走进浦东、了解浦东、建设浦东,助力浦东在新时代改革

开放的新征程上创造新的更大奇迹。”他们的经历让市委党校马克思主义学院副院长、教授李宗建感触颇深。作为第20届全国青年岗位能手,他在宣讲中倡议青年朋友们把学习党的创新理论、学习习近平总书记考察上海重要讲话精神具体化落实到自己的本职岗位中,按照总书记对青年人提出的“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的殷切嘱托,把责任担当体现到每一件任务、每一项职责、每一个岗位上。

新时代、新征程,青年更应勇担使命,砥砺前行。在“勇担使命 砥砺前行”主题宣讲环节,结合情景演绎,张江实验室硅光研究所副所长储蔚、上海交通大学机械与动力工程学院副教授张鑫泉、“爱达·魔都号”

建造管理青年团队成员姚冰,分别介绍了自己和团队在芯片制造、工业母机、邮轮制造等领域坚持自主创新、投身科技攻关、为科技强国建设贡献青春力量的经历。

据悉,团市委将以新一届“上海青年讲师团”选聘为契机,全面学习宣传贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和考察上海重要讲话精神,切实用好专题宣讲指导专家库,通过专题辅导、集体备课、宣讲比武等形式打磨课程资源,常态化深入基层、走进青年开展面对面、互动式、分众化宣讲,推动党的创新理论深入青年心。

活动最后,团员代表重温入团誓词,全场齐唱团歌。

市相关委办局负责同志,团市委领导班子成员,在沪团中央委员、候补委员,往届中国青年五四奖章个人及集体代表,团市委委员、候补委员,团市委机关各部门负责同志、各市属团组织主要负责同志及全市团员和青年代表等750余人参加本次活动。



青年代表进行主题宣讲。